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COCHRANE JOHNSTONE, Andrew. Defence of the Honourable Andrew Cochrane Johnstone; including 

the view of the evidence produced on his Trial; with the sentence and varied commentaries thereon, by the 

Judge Advocate General; and with a relative series of interesting letters previous and subsequent to the 

prosecution…… Manners and Miller. Edinburgh. 1806.                                                                                £300 

 

258x140 mm. Pp. [4], clxxxiv, 179, verso blank, contemporary full calf lines gilt, green skiver label, small gouge out of fron 
board, some light scratches. Presentation copy inscribed “For Sir John Henderson Bart., from A Cochrane Johnstone.” 

  



KINGAN, [John.] versus WATSON, [Robert.] Report of the Trial by Jury in the counter actions of 

Defamation and Damages, Kingan versus Watson, Et e contra; and also of the proceedings under the motion 

for a new Trial; to which are prefixed observations on Mr. Kingan’s case. By a Member of the Bar.Caledonia 
Mercury Press. Edinburgh. 1828.                                                                                                                       £120 

20x130 mm. pp.[2], iii, [1], 3-206, [1] errata.  

[WITH] SUPPLEMENT to the Report of the Trial by Jury, on 21st and 22nd March 1828, in the counter 

actions of Defamation and Damages, Kingan versus Watson….Michael Anderson. Edinburgh. 1829. 

Pp. [4], 62, ink name on both title pages, original paper covered boards new backstrip, lines gilt, skiver label. 

  



MELVILLE, Henry Lord Viscount. The Trial by Impeachment of, ….for High Crimes and Misdemeanors, 
before the House of Peers, in Westminster Hall, …to which is prefixed a sketch the life and political 

character of his Lordship….Longman Hurst, Rees and Orme. London. 1806.                                                £240 

 

215x140, pp. iv, xcv, 376, (8), frontis portrait, stained, title page foxed, later half polished calf, bands, gilt skiver label.  

 

  



MUIR, Thomas. The Life of, ..Who was tried for Sedition before the High Court of Justiciary in Scotland, 

and sentenced to transportation for fourteen years with a full report of his trial. By Peter 

Mackenzie.McPhun. Glasgow. 1831.                                                                                                           £120 

 

227x140 mm., Frontis silhouette portrait, pp. viii, 160, 4, adverts, with half title, foxing of frontispiece, ink name at top of 
title page, some offsetting, contemporary quarter calf, skiver label, extremities and corners rubbed and scratched. Book 
label of Donald C. Dewar. 

 

  



NAIRN, Katharine and Patrick Ogilvie. The Trial of Katharine Nairn and Patrick Ogilvie for the crimes of 

Incest and Murder. Containing the whole procedure of the High Court of Justiciary, upon the 5th, 12th, 13th, 

14th, 15th, and 16th days of August. 1765. Auld & Smellie. Edinburgh. 1765.                                        £240 

 

210x130 mm. Pp. 200, some foxing, later full calf, bands gilt, skiver label, bookplates of Thomas Carnegy Esq of Craigo and 
David Murray Burns. 

  



SACKVILLE, Lord George. The Proceedings of a General Court-Martial held at the HorseGuards on Friday 

the 7th and continued by several adjustments to Monday the 24th of March 1760; and of a General Court-

Martial held at the Horse-Guards on Tuesday the 25th of March, and continued by several adjournments to 

Saturday the5th of April 1760. Published by Authority. A. Millar. London. 1760.                                        £200 

215x135 mm. Pp. 224, (WITH) 

The Trial of James Stuart, Esq. Younger of Dunearn, before the High Court of Justiciary, at Edinburgh, on 

Monday, June 10th. 1822. Second edition. Archibald Constable. Edinburgh.                                          1822. 

Pp. [4], 186, 20, Appendix. 

2 vols in 1, later half calf bands gilt, skiver label, marbled paper boards some rubbing. Armorial bookplate 

of Adam Urquhart Esq. 

 

  



SWINTON, Archibald. Report of the Trial of Thomas Hunter, Peter Hacket, Richard M’Neil, James Gibb, 
and William M’Lean. Operative Cotton-spinners in Glasgow, before the High Court of Justiciary, at 

Edinburgh, on Wednesday, January 3, 1838, and seven following days, for the crimes of Illegal Conspiracy 

and Murder; with an appendix of documents and relative proceedings. Thomas Clark. Edinburgh 1838.   £220 

 

222x140mm. Pp.ix, 382, xlvi, large fold out plan, small tears at fold, slightly later half polished calf, bands, gilt flowers in 
compartments, red skiver label, repair to upper hinge on front board. 

  

SOLD



PORTEOUS, John. The trial of,… before the High Criminal Court, or Lords of Justiciary, in Scotland. Printed 
for T. Cooper. London.1736.                          £240 

Pp. 45, verso blank  

(WITH) The Information for his Majesty’s Advocate, for his Highness’s Interest; against Captain Porteous; 
and also the Information on behalf of Porteous, in answer thereto, being the Pleadings on both sides….. 
Printed for T. Cooper. London. 1736. 207x130 mm.  

Pp.69, verso blank, recent half calf, bands gilt, red skiver label marbled paper boards. 

  

 

 

 


